



## ГАЗЕТА МБОУ СОШ №5

### Выпуск №4 (21);

издается с НОЯБРЯ 2017 г.

выходит каждый месяц;

нашей культуры и богатство русского языка.

«В начале было Слово» – фраза, с которой начинается «Евангелие от Иоанна», является одной из самых популярных библейских цитат. Слово в жизни человека имеет огромное значение. С помощью слов люди общаются, выражают свои чувства, делятся своими мыслями. Посредством слов можно поддержать человека, ободрить его, вселить уверенность в себе, уберечь от страшной ошибки, а можно неосторожным словом сделать человека несчастным и навсегда разрушить отношения. Слово имеет огромную силу, способную изменить жизнь человека.

«Сила слова» - так был назван конкурс чтецов, который для нашей школы стал уже традиционным. В основу конкурса, который проходил в нашей школе 7 декабря, легли произведения русской классической и современной поэзии.

На этом конкурсе мы встретились как единомышленники. И мы, и наши учителя, неравнодушные к силе художественного слова, люди, для которых конкурс – это не просто соревнование, а еще и прекрасная возможность проявить себя, зарядиться энергией и позитивом, приобрести полезный опыт саморазвития и самосовершенствования.

Атмосфера конкурса была теплой и дружественной. Нам, конкурсантам, конкурс помог более полно раскрыть свои способности, сконцентрироваться, подарил возможность знакомства с литературным наследием России, отражающим величие

#### Сила Слова

У нас остались положительные и радостные впечатления, мы в очередной раз восхитились безграничным талантом некоторый наших учеников и порадовались способностям друг друга.

Всего участников - 41 человек, 27 в младшей группе и 14 в старшей.

Итоги конкурса:

Младшая группа:

Карпова Светлана, Мустафаева Вероника – Гран При,  
Александр Митров – приз зрительских симпатий,  
Шакуров Ренат, Митров Александр – 1 место,  
Краснова Дарья, Груздев Дмитрий, Хисамова Диана – 2 место,

Сырников Вадим, Чурбанова Мария, Верес Татьяна, Пищугина Анастасия – 3 место.



Старшая группа:

Сергеева Влада – Гран При,  
Соколов Савелий – приз зрительских симпатий,  
Соколов Савелий, Тимофеева Дарья – 1 место,  
Пищугина Елизавета, Речинская Ангелина – 2 место,  
Кривчикова Арина, Уткина Анна – 3 место.

Очень хочется выразить сло-

10 декабря 2019 г.

#### В этом выпуске:

Шедевры родом из Удомли...



Страница 4

День памяти жертв ДТП



Страница 3

ва благодарности всем организаторам данного конкурса, особенно поблагодарить Любовь Александровну и Светлану Николаевну за поддержку, создание атмосферы доброжелательности, комфорта и спокойствия, за помочь в подготовке к конкурсу, участие в котором было для нас очень важно.

Спасибо большое за праздник, внимание, терпение, доброту и мудрость.

Татьяна Верес, корреспондент

# ВЕСТНИК ФИЗМАТА №4/2019

## Победа у нас!

24 ноября 2019 года состоялись соревнования между школами и учащимися пятых классов. Программа соревнования была довольно насыщенной. Первое задание – представление команд, а затем очень не простые конкурсы и силовые упражнения, где все смогли проявить свои спортивные навыки. Этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряжённой борьбе. Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень переживали. В зале царил смех, шум и веселье.

Соревнования стали настоящим праздником для детей. Участвуя в спортивном черлидинге, мы почувствовали себя единой семьей!

Атмосфера соревнований была радостной, но в то же время и напряженной, потому что соревновались четыре сильнейшие команды. Жюри подвело итоги соревнований и оказалось, что школа №1 и №2 поделили третье место, школа №4 заняла второе место, а школа №5 победила. Так держать!



Григорий Григорян,  
корреспондент

## День волонтёра



6 декабря в дискозале ЦОИ КАЭС прошла встреча волонтёров Удомельского городского

округа, посвящённая Дню добровольца, который отмечают во всём мире 5 декабря. Волонтёры всех городских школ и молодёжных организаций смогли познакомиться друг с другом, пообщаться и поделиться опытом работы с коллегами и единомышленниками. Каждый отряд выступил перед зрителями с творческим номером - визитной карточкой отряда, с помощью которого гости узнали о ребятах и об их деятельности. После завершения торжественной части волонтёры общались в неформальной обстановке - пили чай, танцевали под модные молодёжные ритмы и знакомились с активными ребятами из других отрядов и школ. Мероприятие получилось ярким, увлекательным и живым.

Благородный труд добровольцев был уважаем во все времена. Люди с открытым сердцем, спешащие на помощь другим, — яркий пример взаимовыручки и взаимопомощи. По неофициальной статистике, сегодня в России более семи миллионов добровольцев работают в самых разных сферах на благо государства, но, главное, — человека. И с каждым днём их количество только растёт. Благое дело объединило людей самых разных возрастов, социальных статусов, национальностей и профессий, стремящихся быть там, где востребованы их знания, опыт и просто добрые намерения.

В течение всего года волонтёры МБОУ СОШ №5 участвовали в социальных акциях и проектах: помогали бездомным животным, работали на субботниках, высаживали аллеи молодых кустарников, собирали продуктовые наборы для многодетных семей, участвовали в волонтёрских обучающих программах.

В настоящее время, в рамках Декады милосердия начала свою работу благотворительная ярмарка. Все, что продавалось, было сделано руками детей и их родителей, учителей. Это было и съедобное: разнообразная выпечка, пирожные, печенье разных видов, рулетики, пицца,

блинчики! Еще на ярмарке можно было приобрести новогодние игрушки, браслеты, колье из бисера, картины, небольшие сувениры. Благодаря вырученным средствам мы можем поздравить с наступающим Новым годом одиноких, больных, пожилых людей. Посетить их на дому и в больнице!



Т.В.Шевелева,  
заместитель директора по ВР

## Наш маленький юбилей



10 ноября журналисты отпраздновали сразу две даты! День рождения газеты и её 20 выпуск!



Главный редактор перевоплотился в ди-джея, ему удалось создать замечательное дискотечное настроение. А какой праздник без фуршета? Тем более Татьяна Викторовна побаловала пирогами! Вкусную пиццу приготовил Иван Пищугин, а Анастасия испекла торт! Так что наши журналисты на все руки мастерицы! И статьи пишут, и кулинарией занимаются, и мероприятие организуют. А ещё хочу отметить, что ребята дружные и сплочённые! Весёлые и задорные! Спасибо

# ВЕСТНИК ФИЗМАТА №4/2019

нашему директору, Валентине Ивановне, за душевные поздравления и разрешение провести праздник в стенах школы!



Петрова Л.А Куратор единого информационного центра  
«Вестник физмата»

Всемирный день памяти жертв ДТП отмечается ежегодно в третье воскресенье ноября. Впервые в октябре 2005 года, согласно резолюции Генеральной Ассамблеи ООН, третье воскресенье ноября было объявлено Всемирным днем памяти жертв дорожно-транспортных происшествий. В этот день принято читать память всех жертв ДТП, память тех, кто уже никогда не вернется домой...

Учащиеся 11 класса МБОУ СОШ №5 совместно с инспектором Соловьевой Н.Е. по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Удомельский» провели лекtorий и акцию «Свеча памяти», посвященные этому памятному дню.



Цель мероприятий: снижение количества дорожно-транспортных происшествий и тяжести их последствий, профилактика ДТП с участием детей и подростков, формирование законопослушного пове-

дения участников дорожного движения.

Ведущие мероприятия и ответственные за подготовку презентации - обучающиеся 11 класса Курчавова Снежана, Иванов Павел, Пищугина Елизавета, Речинская Ангелина под руководством заместителя директора по ВР Шевелевой Татьяны призвали ребят и взрослых вспомнить обо всех погибших в автокатастрофах, а также почтить память тех, кто стал жертвой происшествий по своей или чужой вине.

Проведение акции в рамках Всемирного дня памяти жертв ДТП - это, с одной стороны, возможность вспомнить о погибших и пострадавших, а с другой – обратиться к живым с призывом сохранить свои и чужие жизни.

Присутствующие зажгли свечи и фонарики на своих мобильных телефонах, почтили память погибших минутой молчания.



Участники акции призвали старшеклассников сделать все от них зависящее, чтобы трагедий на дорогах было как можно меньше. Не оставайтесь равнодушными при виде нарушений правил дорожного движения, научитесь ценить самое главное, что имеем – свою жизнь!

Н.Е. Соловьёва,  
ОГИБДД МО МВД России  
«Удомельский»

## Цепная реакция

23 ноября в Удомле прошла инженерно – конструкторская игра – соревнование «Цепная реакция», проведённая молодёжной организацией КАЭС. В мероприятии приняло участие 120 человек самых разных возрастов.

Шёл 2019 год...Начались 76 голодные игры. 12 команд собрались в спортивном комплексе КАЭС, чтобы побороться за выживание. Вы спросите: «Это тут к чему?» Соревнование было организовано в форме квеста. Изначально каждой команде на изучение была предложена легенда, по которой для того, чтобы выжить, нужно собрать самую эффективную установку, по которой демонстрируется цепная реакция. Обязательное условие – отобразить 7 способов превращения энергии, будь то механическая передача или магнетизм. Четыре из них можно было выбрать, а 3 были изначально даны. Кроме того, оборудование на 76 голодных играх не бесплатное. Всем командам изначально давался стартовый капитал, но на существенные постройки нужно много денег. Командам давалась возможность зарабатывать деньги в интеллектуальных соревнованиях.

Соревнование длилось 7 часов, и за это время были построены 12 невероятных установок. Команда нашей школы показала себя достойно, получив хорошие отзывы со стороны зрителей. «Мне очень понравилось данное мероприятие, – отмечает Курчавова Снежана из команды «Манипуляторы», – я получила огромное количество эмоций. Я надеюсь, что в будущем будет больше таких интересных и увлекательных игр».

«Цепная реакция» – не просто конкурс, это невероятный опыт, эмоции, новые знакомства. За эти семь часов все команды максимально сплотились, а значит, основная задача конкурса была выполнена!



Иванов Павел, внештатный  
корреспондент

# ВЕСТНИК ФИЗМАТА №4/2019

## День матери

Нет, наверное, ни одной страны, где бы не отмечался День матери. В России этот праздник стали отмечать сравнительно недавно, с января 1998 года, в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей. Своим мамам приготовили концерт ребята нашей школы. И это замечательно! Сколько бы хороших, добрых слов мы ни говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут. Дети дарили своим мамам добрые слова, улыбки и яркие, не забываемые творческие номера.



Е.А.Устрялова,  
педагог- организатор

## Шедевры родом из Удомли.

В ЦОИ КАЭС открылась выставка « Шедевры родом из Удомли». Там находятся 30 принтерных копий картин-шедевров, написанных на Удомельской земле.

17 ноября 6 класс побывал на этой выставке. Ребята разглядывали картины с большим энтузиазмом. Каждый выделял для себя один особенный шедевр, интересовался, в какой технике создана эта картина

Кудряшова Надежда Евгеньевна, учитель изо, рассказала нам о жизни и интересах некоторых художников.

В основном внимание 6 класса привлекли пейзажные картины

Бялыницкого-Бируля. Краски были ярко и точно подобраны, что сильно притягивает. Ребята с любопытством разглядывали и картины А.Г. Венецианова. Только сейчас многие узнали, что он писал портреты обычных крестьян.

А в конце сделали фото на память.



Ольга Тимофеева,  
корреспондент.



Экзамен по ЕГЭ при правильной подготовке хорошо может сдать каждый. Формула успеха проста – высокая степень восприимчивости, мотивация и компетентный педагог. В этом году на базе МБОУ СОШ №5 работает районная площадка «Школа выпускника», где преподают учителя городских школ, проводят мастер-классы для обучающихся 11 класса. Закончился первый блок занятий: математика. Занятия провели учителя математики МБОУ СОШ №5 Сухенко А.М., Шкулепо В.Н., Цапиева Т.В. На лекциях присутствовало более 100 обучающихся школ города. В декабре – марте состоятся занятия по физике. Их проведут Грехова Г.П., Котлярская Н.С., Кузнецова Е.В., Орлова Е.Н., Хильченко Н.В. Наша цель – обеспечить качественную подготовку выпускников к ЕГЭ. Спасибо учителям за участие в проекте!

Т.В.Цапиева,  
учитель математики.



## Расписание занятий.

Мероприятия (физика)	Сроки проведения
<b>Мастер-класс.</b> <b>Молекулярная физика и термодинамика в задачах ЕГЭ.</b>	<b>14.12.2019</b> Грехова Г.П.
<b>Мастер-класс.</b> <b>Избранные задания ЕГЭ по электродинамике.</b>	<b>18.01.2020г.</b> Кузнецова Е.В.
<b>Мастер-класс.</b> <b>Качественные задачи.</b> <b>Решение задач № 28 в тестах ЕГЭ.</b>	<b>1.02.2020г.</b> Орлова Е.Н.
<b>Мастер-класс.</b> <b>Избранные задания ЕГЭ по механике.</b>	<b>15.02.2020г.</b> Хильченко Н.В.
<b>Мастер-класс.</b> <b>Решение задач по астрофизике № 24 в тестах ЕГЭ.</b>	<b>29.02.2020г</b> Котлярская Н.С.

Учредитель: МБОУ СОШ №5

Куратор: Петрова Л.А.

Главный редактор и вёрстка: Митров А.С.

Адрес редакции и издательства: 171843 Тверская об-

ласть, г.Удомля, ул.Пионерская, дом 52, строение 2,3.

Доступна в электронном виде.

Выходит ежемесячно. Распространяется бесплатно.

Электронный адрес: school5\_07@mail.ru

Сайт: <http://fzmth5.3dn.ru>

Группа ВКонтакте: [https://vk.com/vestnik\\_fizmata](https://vk.com/vestnik_fizmata)

Аккаунт Instagram: @fzmth5

Тираж - 50 экз.;